
Контрольно-оценочные средства для проведения текущего
контроля

по ОП.04 Техническая механика
(2 курс,  3 семестр 2023-2024 уч. г.)

Текущий контроль №1
Форма контроля: Практическая работа (Опрос)
Описательная часть: Письменная практическая работа
Задание №1

 Жесткая рама (см. рисунок) закреплена в точке А неподвижным цилиндрическим шарниром, а в
точке В прикреплена к шарнирной опоре на катках или к невесомому стержню, который
прикреплен к раме и неподвижной поверхности шарнирами. В точке С к раме прикреплен трос,
перекинутый через блок и несущий на конце груз F=25 кН. Кроме того на раму действует пара сил
с моментом М=60 кНxм и две силы F1 и F2, которые направлены под угол α1 и α2. Числовые
значения сил приведены ниже в таблице данных, а их направление и расположение показано на
рисунке. Определить реакции опор рамы, при расчетах размер а=0,5 м.

 

Методические указания:

1. Сделать рисунок рамы в примерном масштабе.

2. Показать на рисунке действующие активные силы и момент пары сил.

3. Поместить раму в систему координат, т.е. показать на рисунке оси координат х и у, расположив
их в плоскости рамы.

4. Отбросить наложенные реакции в точках А и В связи, а их действие заменить реакциями.

5. Составить уравнения равновесия плоской системы сил, действующих на раму.

6. Решить составленные уравнения равновесия и определить искомые реакции опор связей.



Оценка Показатели оценки

5 1. Верно выполнен рисунок с указанием всех действующих нагрузок на раму.

2. Тело «освобождено» от связей и показаны точки и направления реакций (составлена
расчетная схема).

3. Правильно составлены уравнения равновесия плоской системы сил, действующих на
раму.

4. Определены значения искомых реакций, исходя из составленных уравнений
равновесия.

5. Подробно объяснены параметры, входящие в уравнения равновесия и ход решения.
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4 1. Верно выполнен рисунок с указанием всех действующих нагрузок на раму.

2. Тело «освобождено» от связей и показаны точки и направления реакций (составлена
расчетная схема).

3. Правильно составлены уравнения равновесия плоской системы сил, действующих на
раму.

4. Определены значения искомых реакций, исходя из составленных уравнений
равновесия.

3 1. Верно выполнен рисунок с указанием всех действующих нагрузок на раму.

2. Тело «освобождено» от связей и показаны точки и направления реакций (составлена
расчетная схема).

3. Правильно составлены уравнения равновесия плоской системы сил, действующих на
раму.

Задание №2

Определить реакции связей в опорах. (Приведен один из вариантов заданий)

Оценка Показатели оценки

5 Определены и расчитаны три реакции связей.

4 Определены и расчитаны две реакции связей.

3 Определена и расчитана одна реакции связей.

Задание №3

Контрольные вопросы:

1. Аксиомы статики.
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2. Система сходящихся сил.

3. Проекция силы на ось, правило знаков.

4. Геометрическое условие равновесия плоской системы сходящихся сил.

5. Уравнения равновесия плоской системы сходящихся сил.
Оценка Показатели оценки

5 Даны полные ответы на все контрольные вопросы.

4 Даны неполные ответы на все контрольные вопросы или полные ответы на 4
контрольных вопроса.

3 Даны неполные ответы на 3 контрольных вопроса или полные ответы на 2
контрольных вопроса.

Текущий контроль №2
Форма контроля: Практическая работа (Опрос)
Описательная часть: Письменная практическая работа
Задание №1

Дать ответы на контрольные вопросы:

1. Суть принципа Даламбера.

2. Дать определение об импульсе силы.

3. Какие параметры рассчитываются при поступательном движении твердого тела.

4. Какие параметры рассчитываются при вращательном движении твердого тела.

5. Какие параметры рассчитываются при сложном движении точки.

6. Какие параметры рассчитываются при сложном движении твердого тела.

7. Как определяется работа постоянной силы при прямолинейном движении.

8. Теорема об изменении количества движения.

9. Теорема об изменении кинетической энергии.

10. Основное уравнение динамики твердого тела при вращательном движении.
Оценка Показатели оценки

5 Даны полные ответы на все контрольные вопросы.
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4 Даны неполные ответы на все контрольные вопросы или полные ответы на 7
контрольных вопросов.

3 Даны неполные ответы на 7 контрольных вопросов или полные ответы на 5
контрольных вопросов.

Задание №2

1.Спроецировать силы относительно осей.

2.Определить равнодействующую: геометрическим способом; аналитическим способом.

Оценка Показатели оценки

5 Спроецированы все силы относительно осей. Определина равнодействующая 2
способами.

4 Спроецированы все силы относительно осей. Определина равнодействующая.

3 Спроецированы все силы относительно осей.

Задание №3

Определить время разбега самолета t по влетно-посадочной полосе (ВПП) при взлете и дистанцию
разбега S при взлете если известны: m – масса самолета; Р – сила тяги двигателей; Vотр –
скорость отрыва от ВПП. Самолет совершает равноускоренное движение.
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Оценка Показатели оценки

5 1. Верно выполнен рисунок с указанием всех действующих нагрузок на самолет.

2. Верно составлены уравнения для решения.

3. Определены значения искомых параметров, исходя из составленных уравнений.

4. Подробно объяснены параметры, входящие в уравнения и ход решения.

4 1. Верно выполнен рисунок с указанием всех действующих нагрузок на самолет.

2. Верно составлены уравнения для решения.

3. Допущены ошибки при определении значения искомых параметров.
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3 1. Верно выполнен рисунок с указанием всех действующих нагрузок на самолет.

2. Допущены ошибки при составлении уравнений для решения задачи.

3. Допущены ошибки при определении значения искомых параметров.

Текущий контроль №3
Форма контроля: Практическая работа (Опрос)
Описательная часть: Письменная практическая работа
Задание №1

Оценка Показатели оценки
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5 Даны правильные ответы на 3 вопроса теста.

4 Даны правильные ответы на 2 вопроса теста.

3 Дан правильный ответ на 1 вопрос теста.

Задание №2

Задача 1: Для шасси самолета провести проверка на устойчивость штока, если внутренний
диаметр цилиндра dц=126 мм, изгибающий момент Мх=371,25 кН·м, материал цилиндра – сталь
30ХГСА, длина штока 1,1 м.

Задача 2: Для шасси самолета провести проверка подкоса на устойчивость, если для нижней части
подкоса внешний диаметр Dн=72 мм и внутренний диаметр dн=56 мм.
Оценка Показатели оценки

5 Правильно решены две задачи.

4 Верно решена одна задача, а во второй допущены математические ошибки.

3 Решена одна задача, допущены математические ошибки.
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